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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές λόγω ακραίων καιρικών φαινοµένων σε καλλιέργειες της Π.Ε. 

Σερρών» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 5426/5-2-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Φ. 
Αραµπατζή, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 

Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν κατά την καλλιεργητική περίοδο έτους 

2018 από διάφορα καιρικά φαινόµενα (βροχοπτώσεις, πληµµύρες κ.λπ.) σε 
καλλιέργειες της ευρύτερης περιοχής της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Σερρών, 
σηµειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισηµάνσεις, έγιναν αναγγελίες και 
υποβλήθηκαν από τους παραγωγούς 7.650 δηλώσεις ζηµιάς. Το έργο των 
εξατοµικευµένων εκτιµήσεων για όλες τις ζηµιές έχει ολοκληρωθεί, κοινοποιούνται 
πορίσµατα και έχει ξεκινήσει η καταβολή των αποζηµιώσεων ύψους 205.000 ευρώ, 
περίπου, στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. 
 
Πρέπει να διευκρινιστεί ότι ο ΕΛ.Γ.Α., συµµεριζόµενος την αγωνία των παραγωγών για 
τις ζηµιές που έπληξαν τις καλλιέργειές τους, ανταποκρίθηκε άµεσα και µε 
υπευθυνότητα, προχωρώντας έγκαιρα στη διενέργεια των εξατοµικευµένων 
εκτιµήσεων σε όλες τις περιοχές της Π.Ε. Σερρών όπου είχαν οι παραγωγοί υποβάλει 
δηλώσεις, συµπεριλαµβανοµένων και Κοινοτήτων που αναφέρονται στην Ερώτηση.  
 
Στη συνέχεια, άρχισε η σταδιακή κοινοποίηση των πινάκων ζηµιάς, καθώς διάγουµε 
την περίοδο συγγραφής των πορισµάτων, ενώ η καταβολή των αποζηµιώσεων, όπως 
προαναφέρθηκε, έχει ξεκινήσει µε χρονικό ορίζοντα τους µήνες Ιούνιο - Ιούλιο του 
έτους 2019 να έχουν εκκαθαριστεί όλες οι ζηµιές του έτους 2018 και, πιο 
συγκεκριµένα, το µεγαλύτερο και σηµαντικότερο µέρος αυτών. 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Όσον αφορά στο συγκεκριµένο συµβάν µε τον ανταποκριτή, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. 
ενήργησε άµεσα, αναζητώντας, όπως όφειλε, το ποσό από τα τέλη εκτίµησης, 
αποσυνδέοντας, ωστόσο, το γεγονός αυτό από την καταβολή των αποζηµιώσεων στους 
πληγέντες παραγωγούς, οι οποίοι είχαν καταβάλει κανονικά τα τέλη εκτίµησης και 
για τους οποίους, όπως προαναφέρθηκε, οι εκτιµήσεις έχουν γίνει και οι 
αποζηµιώσεις θα τους καταβληθούν κανονικά µετά τη συγγραφή των πορισµάτων και 
την κοινοποίησή τους.  
 
Άλλωστε, σε αυτό το πνεύµα κινήθηκε και η επιστολή του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α., 
καταδεικνύοντας αυτό που είναι αυτονόητο σε ένα κράτος δικαίου, ότι οι 
αποζηµιώσεις θα δοθούν κανονικά στους παραγωγούς που κατέβαλλαν τα τέλη 
εκτίµησης ασχέτως του συγκεκριµένου συµβάντος.  
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι η συνεργασία του ΕΛ.Γ.Α. µε τους ανταποκριτές σε όλη 
τη χώρα, οι οποίοι σηµειωτέον προτείνονται από τους δήµους, είναι άψογη. Όσον 
αφορά στο συγκεκριµένο συµβάν µε τον ανταποκριτή, σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. θα 
ενεργήσει σύµφωνα µε τα οριζόµενα της κείµενης νοµοθεσίας. 
 
Τέλος, επισηµαίνεται ότι για τις άµεσες ζηµιές στις καλλιέργειες, οι οποίες είναι 
ζηµιές καλυπτόµενες από τον Κανονισµό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 
ΕΛ.Γ.Α., η διαδικασία των αποζηµιώσεων προχωράει κανονικά, όπως 
προαναφέρθηκε, ενώ οι ζηµιές που δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ανωτέρω 
Κανονισµό (δευτερογενείς ζηµιές - ασθένειες κ.λπ.), δύναται να ενταχθούν σε 
προγράµµατα ΚΟΕ, εφόσον πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις του Κανονισµού 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραµµών για 
τη γεωργία και τη δασοκοµία. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κα Φ. Αραµπατζή 
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